

# 北醫學報復刊弁言

北醫學報，創刊於民國五十年十月，為本學院創辦成立後一週年又三越月，以時期言，不可謂不早。當時原冀每年出版一期，以促進全校師生研究學術之興趣。嗣因學校初創，百務駢興，許多動的創建業務，紛至沓來，自不免疏於靜的方面的作業，本學報因而一延再延，未能如期續刊，洵深可惜！

本來一種學報，乃學校師生研究成果之發表園地，但以一個新創學校之學報，自難與歷史悠久，已在學術界奠立聲譽的純粹學術雜誌的權威地位相較量，因之本學院各研究單位之研究成果，自然為各專門學術雜誌所吸收，以致學報稿源無形逐漸涸竭，這是本學報停頓發刊之另一因素，也得在此特別一提的。

為着不使我們自己所耕耘的園地荒蕪下去，為着適應時代與同仁同學們的需求，本學報乃積極籌備復刊，並在復刊後的頭一期，先載本學院同仁們去年——五十八年度在國內外各專門性學術權威雜誌所發表的論文，以後並擬陸續刊載五十八年以前發表的論文：一以報導本學院同仁們在學術研究上的努力狀況；一以重播這些有價值的論文，對本學院同學，以至於社會同好，不無意義。惟望不久的將來，同仁們的研究成果，日益豐富，本學報的權威著作來源，也逐漸充裕，自然本學報的權威地位亦必日益提高。如是遞嬗遞進，本學報就不難躋進世界學術權威學報之林了。此固本學報創刊時之初願，亦即今後惟一期望之所寄！

目前，具有世界性的學術權威地位，堪為學報表率者，當推美國 Johns Hopkins 大學醫學院學報。本學報將來能否發展到如此理想境界，端賴我北醫諸師長、諸校友、諸同學珍惜這塊自己的園地與努力了。第二期學報稿將付梓，應編者囑，為弁數言，願共勉之！

徐千田謹識 中華民國五十九年七月